

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 154 (5480)

Суббота, 20 августа 1938 года

Год издания XIX

— Информационное сообщение о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 17 августа 1938 года (1 стр.).

— Дневник совместного заседания Совета Союза и Совета Национальностей 17 августа 1938 года (1 стр.).

— Тов. Головин прилетел на остров Котельный (1 стр.).

— По-большевистски провести

уборку урожая и хлебосдачу — из доклада секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) В. А. Шаралова по радио 15 августа (2 стр.).

— Постановление президиума Обл. исполкома и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 14 августа 1938 года — 0 ходе хлебосдачи (2 стр.).

— Партийное руководство оборонной работой (3 стр.).

— Повседневно заботиться о росте рядов ВКП(б) (3 стр.).

— Подготовиться к праму и веревкам хлеба (3 стр.).

— Институт получит грамотное попечение (3 стр.).

— День советской авиации (4 стр.).

— Военные действия в Китае. (4 стр.).

— На фронте в Испании (4 стр.).

СОВЕТСКИЙ СУД

На чрезвычайном VIII Съезде советов Союза ССР товарищ Сталин говорил: «Конституция не исключает, а предполагает текущую законодательную работу будущих законодательных органов. Конституция дает юридическую базу для будущей законодательной деятельности таких органов».

В осуществление указаний товарища Сталина и Конституция Союза ССР Совнарком СССР разработал и внес на обсуждение Второй Сессии Верховного Совета СССР проект «Положения о судостроительстве СССР, союзных и автономных республик».

Вторая Сессия Верховного Совета СССР утвердила этот закон. На основе его советский суд вступает в новую эпоху своего развития по пути дальнейшего роста социалистического демократизма.

Наш советский суд создан декретом правительства 24 ноября 1917 года для борьбы за защиту завоеваний Великой Октябрьской Социалистической Революции, для борьбы против эксплуататоров и их агентов, для воспитания социалистической дисциплины трудящихся. Именно таким был и является советский суд.

Советский суд был и есть острый меч, разный врагов народа и их агентов, орган, воспитывающий трудящихся в духе социалистического сознания.

Наш советский суд был всегда истинно демократическим судом, судом справедливости.

Из Сталинской Конституции победившего социализма вытекают дальнейшие задачи для советского суда. Задачи эти сводятся, как говорит закон о судостроительстве, к защите от всяких посягательств: «а) установлению Конституцией СССР и Конституциями союзных и автономных республик общественного и государственного строя СССР, социалистической системы хозяйства и социалистической собственности; б) политических, трудовых, жилищных и других гражданских и имущественных прав и интересов граждан СССР, гарантированных Конституцией СССР и Конституциями союзных и автономных республик; в) прав и интересов государственных учреждений, предприятий, колхозов, кооперативных и иных общественных организаций».

Советское правосудие имеет своей важнейшей задачей обеспечить точное и неуклонное исполнение советских законов всеми советскими организациями, советскими работниками и гражданами СССР.

И в дальнейшем меч советского правосудия должен метко разить врагов народа — врапотроцкистских бандагов, этих агентов фашизма, буржуазно-националистических белогвардейских и прочих террористов, шпионов, диверсантов, вредителей, врагов всех мастей.

На наш советский суд возложена, вместе с тем, задача воспитания трудящихся. Гений человечества — Великий Ленин — подчеркнул, что перед судом стоит громадная задача воспитания трудовой дисциплины у населения, он требовал организации подобных судов в самом широком масштабе и распространения их деятельности на всю трудовую жизнь страны.

К этому Ленин добавлял: «Лишь подобные суды, при условии участия в них самых широких масс трудящегося и эксплуатируемого насе-

ния, сумеют в демократических формах, согласно с принципами советской власти, добиться того, чтобы пожелания дисциплины и самой дисциплины не остались голыми пожеланиями».

Задача советского суда — всей своей деятельностью воспитывать граждан СССР в духе преданности своей родине, делу социализма, сознательного исполнения советских законов, честного отношения к труду, общественной собственности, общественному долгу, уважения правил социалистического общежития и выполнения всех других обязанностей советских граждан, записанных в Сталинской Конституции победившего социализма.

Наша родина поднимает на небывалую высоту право и законность.

В буржуазных же странах сводятся на-вот право и законность. Буржуазный суд является, по выражению Ленина, «примуществом аппарата угнетения, аппаратом буржуазной эксплуатации». В капиталистических странах суд любыми средствами отстаивает интересы эксплуататоров, защищает частную собственность на орудия и средства производства. В фашистских странах вместо права — бесправие, вместо порядка — произвол, вместо суда — фашистский застенок и судебная коллегия, вместо судей — фашистские палачи. Этого не скрыть фашистам никакими средствами.

Из Сталинской Конституции для советского суда вытекает задача дальнейшего усиления связи с массами. Закон о судостроительстве, составленный на основе Конституции Союза ССР, предусматривает развитие выборности народных судов. Отныне народные суды также, как и депутаты, будут избираться народом на основе всеобщего, прямого, равного избирательного права при тайном голосовании. Это увеличит связь судов с массами, поднимет их авторитет в народе и ответственность перед народом.

Советские суды независимы и подчиняются только закону. Советский суд — открытый суд. На суде каждого обвиняемому предоставляется право защиты. Судопроизводство ведется на языке союзной или автономной республики, или автономной области. На суде предоставляется право выступать на родном языке. Все это, наряду с другими вопросами организации и деятельности суда, ясно и конкретно отражено в «Положении о судостроительстве Союза ССР, союзных и автономных республик».

Все мероприятия исходят из необходимости приблизить суд к народным массам, из необходимости стремиться к тому, чтобы все трудящиеся население поголовно привлекалось к отправлению судебных обязанностей, — как сказано в программе нашей партии.

Закон о судостроительстве утверждён и его надо выполнять. Заслужат доверия народа только те суды, которые построит свою работу в соответствии с требованиями Конституции, на основе закона о судостроительстве, которые еще выше поднимут наше социалистическое правосудие на борьбу с врагами народа, на борьбу за социалистическое перевеситие трудящихся.

Все наши суды, все работники советского суда обязаны быть на высоте требований, предъявляемых в нашем, истинно народному, подлинно демократическому суду.

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА



Вторая Сессия Верховного Совета Союза ССР. На снимке: Депутаты Верховного Совета СССР от Новосибирской области С. Я. Рязанов (справа) и В. М. Мыш в зале заседаний. (Союзфото).

Информационное сообщение

О совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 17 августа 1938 года

17 августа, в 1 час дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей — депутат Шверник Н. М.

Верховный Совет СССР приступает к обсуждению пункта третьего порядка дня сессии — выборы Верховного Суда СССР.

От совета старейшин Совета Союза и от совета старейшин Совета Национальностей депутат Бадаев А. Е. выступает с докладом о выборах Верховного Суда СССР и вносит предложение о составе кандидатов, выдвигаемых советами старейшин в Верховный Суд СССР.

Верховный Совет СССР принимает постановление избрать Верховный Суд СССР в количестве 45 человек. Персональным голосованием Верховный Совет избирает Председателем Верховного Суда СССР тов. Голяков М. М. и членами Верховного Суда СССР товарищи: Алексеева Георгия Алексеевича, Абдураманова Усмана, Алесанна Алесана Агабековича, Болонина Михаила Алексеевича, Буланова Алесан Алексеевича, Бунанова Василия ва-

ильевича, Волк Екатерину Архиповну, Гусева Андрея Григорьевича, Детистова Ивана Васильевича, Дмитриева Леонида Дмитриевича, Жукова Дмитрия Яковлевича, Зарина Иванна Михайловича, Ишлева Бориса Ивановича, Камерона Петра Алексеевича, Караджаву Нуры, Климина Федора Арсентьевича, Корнева Ивана Владимировича, Коробко Рамсу Яковлевичу, Ландыбин Дмитрия Яковлевича, Лодышева Сергея Терентьевича, Малинину Марию Николаевну, Матулину Ивану Осиповича, Наумова Николая Александровича, Никитченко Иону Тимофеевича, Назарову Анну Назаровну, Орзовского Павла Ефимовича, Огурцова Ивана Константиновича, Орлова Александра Моисеевича, Пократова Константина Александровича, Рахимов Гаджи Мамедовича, Романову Анну Александровну, Романычева Михаила Григорьевича, Салиева Тугульбая, Солдолова Андрея Петровича, Саулонко Любовь Корнеевну, Смирнову Евронию Васильевну, Суслина Андрея Григорьевича, Солоницына Николая Алексеевича, Ульриха Василия Васильевича, Успенского Владимира Алексеевича, Чагирова Баймухамеда, Чепцова Алесанра Алесандровича, Чхетиани Афнасия Левановича, Шарифова Зарифа.

Затем Верховный Совет СССР переходит к рассмотрению пункта четвертого порядка дня сессии — проект закона «О гражданстве СССР».

С докладом о проекте закона «О гражданстве СССР» выступил депутат Булганин Н. А.

Дневник

совместного заседания Совета Союза и Совета Национальностей 17 августа 1938 года

17 августа, в 1 час дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В доках — руководителем партии и правительства, члены Президиума Верховного Совета СССР, народные комиссары.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М.

В порядке дня — выборы Верховного Суда СССР и доклад о проекте закона «О гражданстве СССР».

По вопросу о выборах Верховного Суда СССР выступает с докладом депутат Бадаев А. Е.

Советское правосудие, — говорит тов. Бадаев, — направлено на искоренение врагов народа — троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических фашистских шпионов, вредителей, диверсантов, убоих, изменников родины, расхиателей социалистической собственности.

Наше правосудие вместе с тем воспитывает граждан Советского Союза в духе преданности родине и делу социализма, в духе точного и неуклонного исполнения советских законов, в духе бережливости отношения к социалистической собственности, честного отношения к государственному и общественному долгу и уважения правил социалистического общежития.

Задачи, стоящие перед советским судом, огромны и чрезвычайно ответственны. Поэтому и люди, которые посылаются волею народа для выполнения этих задач, должны быть безукоризненно честными, верными сынами нашей великой родины, до конца преданными делу Ленина — Сталина, делу социализма.

Тов. Бадаев от имени совета старейшин Совета Союза и совета старейшин Совета Национальностей предлагает избрать Верховный Суд СССР в составе 45 человек. Предложение принимается единогласно.

Председателем Верховного Суда СССР единогласно избирается тов. Голяков И. Т.

Затем персональным голосованием единогласно избираются 44 члена Верховного Суда СССР.

От имени совета старейшин Совета Союза и совета старейшин Совета Национальностей тов. Бадаев предлагает избрать 20 народных заседателей Верховного Суда СССР. Персо-

нальным голосованием Верховный Совет избирает 20 народных заседателей Верховного Суда СССР.

После выборов Верховного Суда СССР, Верховный Совет СССР переходит к обсуждению четвертого пункта порядка дня — проект закона «О гражданстве СССР».

Слово предоставляется депутату Булганину Н. А.

Закон «О гражданстве СССР», проект которого я доложил, по поручению Совнаркома Союза ССР, доложить сессии, — говорит тов. Булганин, — имеет исключительное значение для государства. Этот закон устанавливает, кто является гражданином Союза Советских Социалистических Республик.

Октябрьская социалистическая революция и великий Ленин укрепили звание гражданина Советской Социалистической Республики. Товарищ Сталин и созданный им Конституция неизмеримо высоко подняли это звание гражданина Союза ССР.

Гражданин Союза Советских Социалистических Республик должен быть достоин тех прав и обязанностей, которые предоставлены ему Сталинской Конституцией.

Проект закона о гражданстве исходит из нерушимого принципа равноправия граждан в социалистическом государстве, независимо от их национальности и расы, а также независимо от пола, во всех областях государственной, хозяйственной, культурной и общественно-политической жизни.

Тов. Булганин отмечает, что фашистские страны в своем законодательстве о гражданстве пренебрежили мужеством и мракобоем средневековья. Они выдвинули, как известно, самую дикую в истории человечества «теорию» расизма. Лавры германского фашизма не дают покоя итальянскому фашизму, копирующему гитлеровское мракобое.

Только в стране социализма возможно такой закон о гражданстве, как наш. Этот закон является самым революционным законом о гражданстве в истории человечества. Наше государство — союзное государство, образованное на основе добровольного объединения равноправных Советских Социалистических Республик. Перед лицом Союза все союзные республики — равноправны. В статье первой законопроекта воспроизводится положение Сталинской Конституции, устанавливающей единое союзное гражданство для граждан всех союзных республик. Каждый гражданин союзной республики является гражданином Союза Советских Социалистических Республик. Все республики равны перед Союзом, все граждане республик, являясь гражданами Союза, пользуются одинаковыми правами.

Проект закона точно определяет, кто является гражданами Союза Советских Социалистических Республик, Гражданами СССР являются все,

состояние в 7 ноября 1917 года подданными бывшей Российской империи и не утратившие советского гражданства, а также лица, которые приобрели советское гражданство в установленном законом порядке.

Иностранцы, независимо от их национальности и расы, принимаются в гражданство СССР по их ходатайству Президиумом Верховного Совета СССР или Президиумом Верховного Совета союзной республики, в пределах которой она проживают.

Выход из гражданства СССР разрешается Президиумом Верховного Совета СССР.

Вступление в брак гражданина или гражданки СССР с лицом, не имеющим гражданства СССР, не влечет изменения гражданства.

Согласно проекта закона, в тех случаях, когда родители изменяют свое гражданство, становятся гражданами СССР, или выходят из гражданства СССР, изменяется соответственно гражданство их детей, не достигших четырнадцатилетнего возраста. Проект закона требует согласия детей в возрасте от 14 до 18 лет на изменение гражданства.

Изменение гражданства может иметь место по приговору суда в случаях, предусмотренных законом, или в силу Указа Президиума Верховного Совета СССР.

Лица, которые, проживая на территории СССР, не являются гражданами Союза и не имеют доказательств на своей принадлежности к иностранному государству, считаются лицами без гражданства.

Такое содержание разработанного Правительством проекта закона «О гражданстве СССР».

Заканчивая свой доклад, тов. Булганин говорит, что быть советским гражданином — это величайшая честь. Это опочит вместе со всем советским народом, под руководством советского Правительства, под руководством партии Ленина — Сталина работать над укреплением могущества и благосостояния социалистической родины.

Быть советским гражданином — это значит уверенно двигаться вперед — к коммунизму под великим знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством великого вождя и учителя народов товарища Сталина.

Заключительные слова доклада встречены горящей овацией всех депутатов и гостей в честь товарища Сталина.

Председательствующий — Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М. сообщает, что обсуждение закона «О гражданстве СССР» будет продолжаться по завтра.

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей на этом заканчивается. (ТАСС).

НЕПРИСТУПНЫ НАШИ РУБЕЖИ

Из резолюции митинга бойцов, командиров и политработников Н-ской части, посвященного Дню авиации

Горько приветствуем горных соколов нашей великой родины, отважных летчиков, верных сынов советского народа, легендарными подвигами покрывших себя неуязвимой славой.

Наша могучая советская авиация, созданная на базе социализма, является грозной, боевой силой. По своим техническим качествам наши самолеты безукоризненны.

Наши авиационные кадры — это цвет страны, это лучшие сыны и дочери великого советского народа.

История не знает другого такого примера, когда бы столь прекрасно сочеталась великолепная техника с концентрированной волей, мужеством и энергией людей овладевших ею. Передеты советских летчиков по своему героизму поистине легендарны.

Наша родина — страна героев. Партия Ленина — Сталина воспитывает тысячи авиационных работников, партийных и непартийных большевиков, в духе беззаветной преданности и любви к своей социалистической родине и народу, прививает им лучшие качества советского гражданина, мужество, дисциплину, энергию и инициативу.

Весь наш народ, как один человек, готов по первому зову партии и правительства выступить на защиту родины.

Неприступны наши рубежи. Пусть знают фашисты, что никогда не осуществится их полные кровавые замыслы. Не топтать им наших социалистических полей, не бывать в наших городах и селах.

По праву горимся могучей авиацией социализма, мы обращаем все свои мысли и чувства к великому вождю трудящихся всего мира, организатору и руководителю грандиозных побед советской авиации к товарищу Сталину.

Это он неустанно заботился о росте и совершенствовании нашей авиации. Это он окружил летчиков, гордых соколов нашей родины, исключительным вниманием и любовью.

Это он личным советом и помощью вдохновлял их на легендарные подвиги.

С именем великого Сталина в своих сердцах мы будем бороться за новые победы социализма, крепить мощь нашей цветущей социалистической родины, где жизнь так счастлива и радостна.

ТОВ. ГОЛОВИН ПРИЛЕТЕЛ НА ОСТРОВ КОТЕЛЬНЫЙ

ОСТРОВ КОТЕЛЬНЫЙ, 17 августа. (Спецкорр. ТАСС).

Самолет «амфибия Героя Советского Союза» тов. Головина, вылетевший 15 августа, в 10 часов 25 ми-

нут из бухты Тикси, совершила посадку в 13 часов 45 минут на острове Котельном. Весь путь самолет шел над облаками, на высоте 1—1,5 километра.

ПРОБЕГ ГАЗОГЕНЕРАТОРНЫХ АВТОМОБИЛЕЙ

ВЫТЕГРА, 17 августа. (ТАСС).

Сегодня в 10 часов вечера участники пробега газогенераторных автомобилей прибыли в Вытегру Вологодской области. За день пройдено 277 километров.

Колонна прошла через интересней-

шие места. Машины двигались вологодскими лесами, вдоль рек и каналов Мариинской системы.

Стартом на Ленинград, до которого осталось около 500 километров. В Ленинграде предполагаем быть 19—20 августа.

ХРОНИКА

Советник японского посольства в Москве г. Ниси обратился вчера, в НКВД с заявлением о том, что состоявшееся соглашение о перемирии в районе озера Хасан осуществлено и что войска обеих сторон находятся в настоящее время на некотором расстоянии. Исходя из этого, г. Ниси предложил, чтобы, в слу-

чае дальнейшего возникновения вопросов, требующих ветреть представителей японского и советского военного командования, такие встречи устраивались путем дипломатических переговоров между Москвой и Токио. Г-ну Ниси было отвечено, что это предложение приемлемо. (ТАСС).



Заседание Совета Союза 13 августа. На снимке: в перерыве заседания. Депутаты Верховного Совета СССР К. Ф. Сахарова (слева) и Е. В. Виноградова на балконе Большого Кремлевского дворца. (Союзфото).

По-большевистски провести уборку урожая и хлебосдачу

Из доклада секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) В. А. Шаронова по радио 15 августа

Борьба за осуществление лозунга товарища Сталина о производстве 7—8 миллиардов пудов зерна, колхозы и совхозы Новосибирской области добились в этом году обильного урожая.

Но обильный урожай не снижает, а увеличивает ответственность партийных, советских организаций и земельных органов. Решения областной шарлоферации о ликвидации последних предельства и дальнейшего развития сельского хозяйства нашей области представляют собой развернутую программу действий для партийных и комсомольских организаций.

Чтобы успешно осуществлять эти задачи и обеспечить дальнейший могучий рост социалистического сельского хозяйства нашей области, рост выносливости колхозов и жизнеспособности колхозников, надо успешно провести уборку урожая обильного урожая, мобилизовав на это все силы парторганизации, широких масс колхозников и рабочих совхозов.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР в своем постановлении от 23 июня 1938 года обращал внимание советских и особенно сельских органов, МТС, совхозов и колхозов на необходимость учета особенностей предстоящей уборки в связи с ожидаемым хорошим урожаем и требовал особенно тщательной подготовки к уборке комбайнов, простых уборочных и зерноочистительных машин, четкой организации труда на уборочных работах, превосходства самолета и усовершенствования.

Одной из особенностей уборки этого года является почти одновременное созревание озимых и яровых культур. Это требует быстрого ввода в работу всех машин и особенно комбайнов, с использованием их на полную мощность. Первые дни показывают очень высокие темпы хлебосдачи. На 10 августа по области скошено только 120 тысяч гектаров зерновых культур, или 5,2 проц. к плану против 5,9 проц. на это же число прошлого года.

Недостатком остаются в уборке также некоторые районы, как Чаплыгинский и Кузнецкий, скошенные на 10 августа 2—3 процента. А между тем, эти районы больше чем другие насыщены техникой, и отставание их можно объяснить только плохой организацией уборочных работ. Особенно медленно развивается хлебосдача в Суевском, Чаповском, Усть-Тарском, Коченевском, Чулымском, Ордынском и Черепановском районах. Большинство колхозов этих районов до настоящего не включилось в хлебосдачу. Отказка с развертыванием уборочных работ создает большую тревогу.

Нужно крепко помнить слова товарища Сталина, что «уборка — дело сложное и она не любит ждать. Уборка во-время — выгода, отозда в уборке — проигрыш». Эти мудрые слова великого вождя обязывают нас дорожить каждым днем, каждым часом. Задача партийных, советских организаций и семейных органов — обеспечить быструю уборку и высокое качество хлебосдачи.

Опыт первых дней хлебосдачу показывает необходимость медленного включения в работу комбайнов. На 120 тысяч гектаров хлебов, скошенных на 10 августа, комбайнами жато только 2.207 га, что составляет 0,3 процента. Даже в западных и южных районах области, где уборка началась несколько дней тому назад, в косовые хлебов участвует меньше половины комбайнов. В некоторых же районах имеют место попытки признать значение комбайновой уборки. Заведующий Алжаро-Сулейманским районом т. Морозов заявил, что в этом году вряд ли район будет убирать озимые комбайнами, мотивируя это тем, что в районе много посевов хлеба. В то же время тов. Морозов падает о падеж не ударила для того, чтобы организовать комбайновую уборку, обеспечив комбайнов колхозно-совхозными. Его примеру следуют и директоры МТС этого района тт. Чемякин и Шилов.

Уже в первых днях уборки многие комбайнеры показывают образцы стахановской работы. Комбайнер т. Филдешев Ефросинья в колхозе «Путь Ленина», Завьяловского района, первый день работы окончил тем, что убрал комбайном 25 гектаров ржи. Комбайнер Колдушкин МТС, Кузнецкого района, тов. Индустриальский скосил комбайном «Коммунар» по 21 гектару в день.

Но многие директоры МТС, совхозов и руководители районов проявляют исключительную безответственность в деле организации комбайновой уборки. В Мокшанском районе на 30 комбайнов, имеющихся в МТС, в уборку на 10 августа участвовали только 10. Причем из-за плохого технического обслуживания уборочных аппаратов и эти 10 комбайнов в среднем скашивают не более 7 гектаров в день. Особенно безответственно относятся к использованию комбайнов в Суевском районе. Из 105 комбайнов, имеющихся в районе, на 11 августа ни один комбайн к работе не приступил.

Эти факты показывают, что некоторые районные руководители, директора МТС и совхозов забыли о том большом значении, которое имеет комбайн в уборке урожая. «Зачинение комбайна» — говорил товарищ Сталин

на совещании передовых комбайнеров, — состоит в том, что он полагает еще в том, что он избавляет нас от громадных потерь».

Но значение комбайна этим не ограничивается. Его значение состоит еще в том, что он избавляет нас от громадных потерь. «Сейчас, когда дорога каждый час, каждая минута, необходимо полное включение в хлебосдачу комбайнов. Надо решительно улучшить техническое обслуживание комбайнов и тракторов, организовать безостановочную работу зерновых комбайнов и обеспечить бесперебойную работу аппаратов на протяжении всего дня. Зерно из-под комбайнов надо немедленно пропускать через зерноочистительные машины».

Оперативно руководить уборочными работами в поле, знать конкретную обстановку, организовать передачу опыта передовиков комбайновой уборки всем комбайнерам, а также стахановцев-колхозников всем колхозникам и колхозницам — вот главная обязанность руководителей и партий. ного актива.

Исключительно значение в деле успешного проведения хлебосдачи имеют правильная организация труда и высокая трудовая дисциплина в колхозах. В первые дни уборки многие колхозы показывают образцы большовистской организованности. В Первомайском колхозе, Барабайском районе, опытные стахановцы Ковалев и Бочалов ежедневно убирают жаткой по 6—7 гектаров.

В колхозе «Красный луч», Оминского района, колхозница Пархоменко скошила за день 4500 снопов, два режущих аппарата жатки. Стахановскую работу дают колхозницы тт. Рыженкова Вера — 3.500 снопов, Бужалева Любовь — 2.000 снопов.

Однако, есть еще у нас немало и таких колхозов, где нормы выработки не доведены до каждого колхозника, где для простейших машин участии до начала работ не отделяется, проведенная колхозниками работа учитывается плохо, общественное питание не налажено и социалистическое соревнование организовано слабо.

В этом, конечно, вина не колхозников, а руководителей колхозов.

Вот, например, председатель колхоза «Муравей», Оминского района, Фидлин. Подготовка к уборочной орг. организованной плохо и в ходе самой хлебосдачи вопросами организации труда не занимается. В результате, в первый же день уборочных работ одна самосборка из-за плохого ремонта вышла из строя. Трактор в самосборке не отрегулирован, в трех местах эти машины горели в тундре из-за платформы на 2—3 метра.

Вязальница работают без граблей, вязки зерносе не заготовляются. Общественное питание в бригаде не организовано, и колхозники вынуждены ходить домой за горячей пищей, тем более на это большую часть рабочего дня. Все это приводит к тому, что дневные задания на хлебосдачу в колхозе не выполняются. Факты такой плохой организации труда наблюдаются в ряде колхозов Венгерского, Северного, Коченевского и др. районов.

Большая задача партийных, советских организаций и земельных органов — обеспечить правильную организацию труда в колхозах и завершение уборочных работ каждым колхозом в установленные сроки.

Одной из главных задач уборочной кампании является борьба с потерями. Чтобы не допустить потерю урожая, надо уборку провести в самые сжатые сроки. Уборка должна быть проведена так, чтобы на колхозных и совхозных полях была убрана каждая кося. Однако, уже сейчас есть факты, связывающие, что качество уборки в некоторых колхозах не подпадает под центр внимания. В колхозе имени Москарева и «Путь к социализму», Коченевского района, потери при уборке составляют до 2,3 центнера с га. Председатель колхоза «Путь к социализму», Коченевского района, т. Мавров, вместо того, чтобы организовать колхозников на борьбу с потерями, объявил им, что потери при уборке невелики. Такое поведение руководителя колхоза заслуживает сурового осуждения. Колхозники должны потребовать от руководителей этих колхозов немедленного принятия мер по борьбе с потерями урожая.

Здания борьбы с потерями урожая требуют от каждого руководителя МТС и колхоза обеспечить все уборочные машины зерноочистителями, приспособить к комбайнам, работающим на уборке посеянного хлеба, колхозно-совхозные, организовать подрывание колосов на всей площади, уборочной простейшими машинами, а также обеспечить транспортировку зерна в добротнейшем виде.

Из опыта уборки прошлого года известно, что большие потери урожая были связаны с плохой организацией свирякания и обмолота. Однако, и в этом году обмолот не уделяется достаточного внимания. В таких районах, как Асиновский, Убинский простейшими машинами уборку больше чем на 4.000 га, а в обмолоту участвующее большинство колхозов еще не приступало. На борьбу с потерями прощая надо под-

нять широко массы колхозников и рабочих совхозов и добиться, чтобы на всех этапах уборки был обеспечен контроль за качеством уборочных работ.

Надо быть готовым проводить уборку при любых условиях погоды. Для этого должны быть использованы крайние тона и зерноосибки. Одной из важнейших задач уборочной является охрана урожая. Имеются такие факты, когда хлеб, хранящийся на токах, взвешивается на весах, сторожами у хлеба часто остаются недостаточные проверенные люди. Таким бесхозяйным отношением к охране урожая пользуются эрзеские элементы, организуют расхищение социалистической собственности. Необходимо организовать работу так, чтобы хлеб на токах и при всех операциях обязательно взвешивался. В качестве хозяйственников, весовщиков, сторожей у хлеба, обслуживающих поставщиков проверенные люди, вселуживающие полного доверия колхозников.

Исключительное внимание в каждом колхозе и совхозе необходимо уделять агротехническим мероприятиям.

В этом году шамаль сортовых посевов по области значительно расширилась. Но шире сортовые посевы составили 78 процентов во всей уборочной площади этой культуры, против 45 процентов прошлого года. Это показывает, что в нашей области создана прочная база для полного перехода в 1939 году к посевам на всей площади зерновых только отборными сортовыми семенами.

Необходимо организовать особенно тщательную уборку в райсекозах и на семенных участках колхозов и совхозов, шорив эту уборку на более опытных комбайнерах и механизаторах простейших машин. Сортовые зерно должно быть тщательно обработано, отдельно складироваться как в колхозах, так и на пунктах Заготзерна по сортам, категориям и влажности.

Большинство совхозов в период сева показало высокую организованность. Однако многие руководители совхозов допустили упущения и ввиду отсутствия в подготовке и развертывании уборочных работ. Только этим можно объяснить тот факт, что из 68 совхозов республиканского значения на 10 августа в хлебосдачу приступили только 22 совхоза. А те из совхозов, которые начали уборку, не организовали полного использования машин. В зерносовхозе «Политделец», Тогучинского района, на 11 августа работала только половина комбайновой шарки. Большинство колхозов Тогучинского района уже начали уборку, а директор совхоза тов. Новоселов и инж. политделеца тов. Окладов все еще считают, что у них в совхозе какие-то особые условия, и задерживают развертывание уборочных работ. Работники этого совхоза исключительно безответственно относятся к подготовке зернохранилищ и крытых токов. Проверкой установлено, что на токах совхоза «Политделец», которые работники совхоза считали оцинкованными и продезинфицированными, имеется плесень.

Еще хуже включается в уборку Ворошиловский зерносовхоз, Искитимского района. На 12 августа в этом совхозе приступили к работе только 12 комбайнов из имеющихся 32. Директор этого совхоза тов. Ситников срывает неограниченный раскварту, в место оперативного руководства комбайновой уборкой, больше изыскивает об обтивных причинах для оправдания своей бездельности.

Ряд северных районов, Тегульдетский, Шенгарский, Зырянский и др., на 10 августа уже скошено от 13 до 20 процентов хлебов. В Нарымском округе большинство колхозов начало хлебосдачу, уже скошено на 11 тысячах гектаров, а директор Ворошиловского совхоза тов. Ситников считает, что время для уборки ржи еще не наступило. Очевидно, он думает, что в Нарыме климатические условия куда лучше, чем в его совхозе, в Искитимском районе.

Совхозы должны занять и займут передовую роль, которая им отдана в уборке, во для этого надо решительно повлиять на настроения бригад и работников, которые проявляют многие руководители совхозов.

Первой задачей каждого колхоза и совхоза является выполнение плана поставки хлеба государству в установленные сроки. Ряд колхозов Сталинского, Тогучинского, Барабайского и других районов приступил к сдаче хлеба государству. Однако, везде, вместо того, чтобы не позднее чем через 3—4 дня после косовики печатать обмолот и немедленно резервовать хлебосдачу, руководители колхозов допускают затяжку хлебосдачи. Уже прошло больше десяти дней, как многие колхозы Тяжинского района начали уборку ржи, но в большинстве колхозов обмолот хлеба не проводится и хлебосдача государству задерживается. Такое же положение имеется и во ряде колхозов Оминского, Барabasового и Марининского районов.

Надо быть решительной борьбой героям фразам, которые много говорят о хлебосдаче, а на деле не организуют эту работу. Каждый колхоз и совхоз должны иметь графики хлебосдачи. Задача партийных и советских организаций — обеспечить конкретное руководство каждой колхозной бригадой, упрочить их кадрами. Немаловажное значение имеет такой вопрос, как снабжение автотранспорта ржью. Потребность в авторезине исключительно велика. Надо прямо сказать, что мы не сможем справиться все автомобильными новыми шинами и камерами. Поэтому трестам совхозтранса и сельхозтранса необходимо теперь же организовать ремонт старой авторезины.

Работу автоколоны следует поставить таким образом, чтобы каждая автомашинка имелаточный план перевозок и была подготовлена на полную мощность. Чтобы добиться этого, требуются, прежде всего, высокая дисциплина среди шоферов, автомехаников. Между тем, в автоколонах продолжает иметь место расхлябанность, безответственность, с которыми надо решительно покончить. Работать без единой аварии, точно выполнять договоры перевозок с колхозами и совхозами — такую задачу должны поставить перед собой работники автоколоны и с честью ее выполнять.

Районные партийные и советские организации обязаны помочь работникам автоколоны организовать среди шоферов социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана перевозок зерна.

Большую тревогу вызывает работа пунктов Заготзерна. В ряде районов элеваторы и пункты Заготзерна плохо подготовились к приемке хлеба. В Мокшанском, Черепановском, Ижморском, Чистоозерном и др. районах ремонт складских помещений не закончен. В Убинском и Татарском районах подвозные пути к складам и элеваторам не исправлены. В Чановском, Ижморском и Томском районах на пунктах Заготзерна не ведется борьба с плесенью.

Несмотря на то, что государством отпущены необходимые средства на строительство подготовщиков, эта работа по многим пунктам Заготзерна не пачата. Все это указывает, что уполномоченный обязательства тов. Пеньковский по-настоящему не развернул борьбы за ликвидацию последствий вредительства, не мобилизовал работников на подготовку к приему хлеба, не организовал оперативного руководства пунктами. С такой безответственностью работников Заготзерна надо покончить.

Райком партии и райисполкомы должны взять под особый контроль работу пунктов Заготзерна и добиться, чтобы приемка хлеба из элеваторов и семенных пунктов была организованно оформлена.

Успешная работа тракторов, комбайнов и автомашин из уборочной кампании в значительной мере зависит от бесперебойного снабжения МТС, совхозов и автоколоны горючим. Однако, руководители областной конторы Нефтеобита до сих пор очень плохо обеспечивают разрешение этой очень важной задачи. Только этим можно объяснить тот факт, что управляющий областной конторы Нефтеобита тов. Златогоров не организовал бесперебойного снабжения горючим МТС и совхозов.

Руководители областной конторы Нефтеобита должны оперативно руководить доставкой и обеспечивать бесперебойное снабжение районов горючим.

Исключительно большое значение в работе МТС, совхозов и автоколоны имеет вопрос о правильном расходовании горючего. Опыт уборки прошлого года и весеннего сева в этом году показывает, что в ряде МТС и совхозов был допущен большой перерасход горючего. Это привело к простым тракторам, комбайнов и увеличению стоимости тракторных работ. Поэтому необходимо среди трактористов, комбайнеров и шоферов широко развернуть борьбу за экономное горючего.

Решительно улучшить работу по обслуживанию уборочной должны такие организации, как Сельхозснаб, Гутан. Особенно четкое руководство требуется со стороны обкома и его управлений. Надо искоренить остатки феодально-бюрократического

метода работы и руководить конкретно, оперативно.

1938 год должен дать коренное улучшение работы по лву и копилке. На Всесоюзном совещании земельных работников, состоявшемся в феврале этого года, тов. Молотов говорил: «В производстве льна мы сильно отстали. Здесь урожайность поистине низкая. Надо повозитаться этим наледством право-троцкистских и эрзеских вредителей. Давайте резервировать борьбу за подъем урожая льна так, как этого желают миллионы колхозников и все наше государство».

В этом году по техническим культурам наша область имеет значительно, по лучшим урожаем, чем в прошлом году.

Однако, уборка технических культур по области проходит неудовлетворительно. На 10 августа вытерблено только 25,7 проц. льна в расчете только 3,2 проц. к вытербленному.

По терблению льна вперед идет Мокшанский район, вытербленный 73,6 проц. В Маслянинском районе вытерблено 52,6 проц. Но также районы, как Черепановский, Пятовский, Колыванский, Зидковский, Марининский, Искитимский вытерблены меньше 10 проц. В Буйбышевском и Чулымском районах большинство колхозов, имеющих посевы льна, к терблению не приступило.

Еще хуже обстоит с расстилом льна. Повозила работос области к расстилу льна не приступила. Все это показывает, что в ряде районов живут вредная неорганическая техническая культура, все еще слабо ликвидируются последствия вредительства на этом участке.

Техническая культура имеет огромное значение для промышленности, она является одним из крупнейших источников повышения денежных доходов в колхозах. В 1937 году ряд колхозов нашей области получили высокие доходы на трудоемкие и массовые разиснительной работы на хлебосдачу.

Надо выработать вредную практику недооценки льна и конопли и мобилизовать широко массы колхозников на своевременную уборку технических культур. Такое же внимание должно быть обращено на заготовку семян трав, чтобы в будущем году полностью ликвидировать отставание в травосеянии.

Обеспечивая успех хлебосдачи, мы не должны забывать об урожае буд-

шего года. В борьбе за урожай большое значение имеет своевременный сев озимых, обработка паров и притом сжатия.

Некоторые районы уже приступили к севу озимых, но есть немало и таких районов, которые недооценивают важности этой работы. В Асиновском, Кыштовском и Северном районах рост «Ягты», засеянная для осенней цели, не выбирается, районные организации устранялись от руководств подготовкой и проведении озимого сева. Не лучше обстоит дело по ряду районов и с обработкой паров. В Марининском районе парь прорастиваем первый раз на 29 проц. и второй раз только на 5 проц., а в Северном районе эта работа совершенно не проводится.

Уже сейчас надо приступать к подему сажбы. Однако, в ряде районов подготовкой массовов для этой цели не занимаются, хотя хлебосдача в некоторых районах выдана 10—12 дней тому назад и за это время можно было не только подготовить эти массивы, но и пачать подем сажбы.

Одновременное проведение сева озимых, обработка паров, подема сажбы, как и вопросы уборочной, являются вопросами первоочередной важности. Тут нельзя допустить очередности. Надо мобилизовать широко массы колхозников и рабочих совхозов на полное и своевременное выполнение планов и высокое качество этих работ.

В деле успешного проведения хлебосдачи и хлебосдачу велика роль массово-политической работы. У нас имеется богатый опыт агитационной работы, приобретенный в ходе подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР и Верховный Совет РСФСР.

Теперь основное внимание агитаторов деревни должно быть направлено на развертывание агитационной и массово-разиснительной работы на хлебосдачу.

Необходимо шире развернуть социалистическое соревнование и добиться, чтобы опыт стахановцев хлебосдачу был достоянием всей массы колхозников и рабочих совхозов. Надо организовать работу так, чтобы каждое достижение комбайновой уборки было воспринято всеми комбайнерами. Многочисленные и разнообразные формы массово-политической работы на уборке: бригадные совещания, доски показателей уборки, громкие чтения и художественной литературы, беседы в полевых бригадах и тракторных отрядах, передовые значки, переходящий мандат для трактористов и комбайнеров, беседы руководителей со стахановцами, рассказы об опыте лучших стахановцев, обнародование итогов работы за день в бригаде и т. д. Все эти формы массово-политической работы должны быть умело использованы.

Дело чести партийных и комсомольских организаций путем массово-

политической работы добиться такой организации социалистического соревнования и стахановского движения, чтобы оно стало действительно массовым движением.

Немалая роль в уборочной должна принадлежать нашей печати. Однако, ряд наших районных газет забывает об этом. Многие районные газеты еще плохо освещают вопросы уборочной цели, а есть даже и такие, отдельные газеты, которые не знают состояния уборки в районе. Газета «Ударник социалистического животноводства», Чулымского района, три раза назначала срок начала хлебосдачи. Первый раз она сообщила, что уборка начнется 28 июля, второй раз газета назначила срок уборки на 1—2 августа и третий раз этот срок газетой намечался на 8 августа. Если бы эта газета больше была связана с сельхозорами, то ей не пришлось бы заниматься тапанием о сроках начала уборки.

Газета «Социалистическая стройка», Суевского района (редактор тов. Аркунт), вместо того, чтобы по-большевистски освещать ход уборки, задалась погужкой болатовой «о вреде курения табака».

Надо добиться, чтобы наши районные газеты по-настоящему освещали ход уборочной, организвали критич и самекритичу, показали лучшие образцы стахановской работы в борьбе за урожай.

Большое значение имеют стелые газеты. Надо добиться, чтобы каждая бригада и каждый тракторный отряд в период хлебосдачи имели свою стелую газету.

Нужно многое пожелать и редакции «Советской Сибири», а также «Сельской правде», чтобы они лучше и оперативнее освещали ход уборки и хлебосдачу, ярко показывали лучший опыт и своевременно вскрывали недостатки. Сила большевистской печати — великая организующая сила.

Колхоз нашей области вооружены передовой техникой сельского хозяйства. Растет и ширится стахановское движение на социалистических полях. Нашей партией проведена огромная работа по очищению земельных органов от эрзеских элементов; на руководящую работу в земельные органы, МТС, совхозы и колхозы области выдвинуты больше тысячи новых, политически проверенных работников. Все это создает чрезвычайные благоприятные условия для того, чтобы провести уборку этого года образцово.

Задача партийных и советских организаций, семейных органов, руководителей МТС и совхозов — использовать каждый день, каждый час, каждую минуту, организовать четкое руководство, обеспечить широкий размах массовой работы и мобилизуя широкие массы на борьбу за успешное проведение хлебосдачи и хлебосдачу, добиться новых побед в сельском хозяйстве.

О ХОДЕ ХЛЕБОСДАЧИ

Постановление президиума облисполкома и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 14 августа 1938 года

Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) отмечают, что ряд районов области, отстывая в массовой уборке урожая, не организовал хлебосдачу, не обеспечил полную готовность колхозов, МТС и совхозов к сдаче хлеба государству.

В Купинском, Чистоозерном, Тогучинском, Тяжинском районах не готовы элеваторы и сушники. В Ордынском, Чановском, Тарском и Ирменском районах не подготовлены складские помещения и зерноочистительный инвентарь и не укомплектован аппарат заготовительных пунктов.

В Беловском, Чановском и некоторых других районах не созданы тракторные бригады, не проведена деинфекция зернохранилищ, уборочного зерноочистительного инвентаря и тары, в результате чего уже имеются факты заражения клецом зерна на нового урожая.

Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. План хлебосдачи на август и сентябрь месяцы утвердить.

2. Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) указывают райуполномоченным, райисполкомам и райкомам ВКП(б) на недостаточность разрыва между началом хлебосдачи и хлебосдачей и обязывают их установить пятидневный график вывозки зерна каждым колхозом, обеспечить проверку выполнения графиков. Организовать в колхозах специальные транспортные бригады, выделив в них лучших колхозников, и установить контроль за их работой.

3. Обеспечить сдачу зерна по обязательным поставкам, натуроплате, соуде и недомкам 1937 г., не допуская отставания натуроплаты и соуды от зернопоставок.

4. При выдаче зерна авансом колхозникам и на внутрихозяйственные нужды колхозов строго соблюдать размеры выдачи, предусмотренные постановлением Совнархоза Союза ССР «Об уборке урожая 1938 г.» от 23 июня 1938 г.

5. Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) требуют от председателей райисполкомов, секретарей райкомов, райуполномоченных, заведующих райзо, директоров МТС и совхозов немедленного приведения в полную готовность зернохранилищ, токов, дварсов, транспортных средств и тары и обязывают их обеспечить сдачу государству кондиционного и незагрязненного клецом зерна.

Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) обращают особое внимание руководителей районов, совхозов МТС и колхозов на необходимость своевременного удаления почвы во время уборки, молотбы, и очистки зерна из-под комбайна и молотилки, не допускающей порчи зерна от плесени.

6. Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) обязывают уполномоченных (т. Булавко), райисполкомов и райкомов ВКП(б) и райуполномоченных обеспечить систематический контроль за работой приемных пунктов Заготзерна, оказав им немедленную необходимую помощь в подборе кадров.

7. Обязать уполномоченных (т. Булавко), председателей райисполкомов, секретарей райкомов (горючего) ВКП(б) и райуполномоченных обеспечить своевременное и полное вывозка зерна по обязательным поставкам и недомкам с одноналичных хозяйств.

8. Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) требуют от директоров и начальников подготовленных совхозов образцового проведения совхозами уборочных работ и высокой организованности хлебосдачей и тем самым занять ведущую, передовую роль в деле выполнения этой важнейшей хозяйственной — политической задачи.

9. Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) указывают управляющему заготзерна тов. Пеньковскому на совершенно неудовлетворительное руководство с его стороны подготовкой технической базы к при-

ему и размещению зерна нового урожая и требуют от него немедленно ликвидировать отставание в подготовке технической базы. Немедленно закончить ремонт элеваторов и складских помещений, погребов путей-лим, устройств бунтовых площадок и выискать дополнительно складскую площадь.

Предупредить тов. Пеньковского (облагодетель) и управляющих пунктами об их ответственности за бесперебойную приемку, размещение и надлежащее хранение зерна и полную ликвидацию зараженности клецом.

Поручить тов. Булавко (облагодетель) обеспечить непосредственный контроль за ходом ремонта складских помещений и строительством бунтовых площадок, а также за хранением складированного зерна.

10. Предложить председателю райисполкомов, секретарям райкомов, зав. райзо и райуполномоченным обратить особое внимание на правильную ссылку и хранение сортового семенного зерна на заготовительных пунктах Заготзерна и Госоргфона и засылку зерна с семенных участков в колхозах и совхозах, не допускающей смешивания сортов и категорий зерна при уборке, молотбе, перевозках, очистке и хранении.

11. Президиум облисполкома и бюро обкома ВКП(б) обязывают райисполкомов и райисполкомов, используя опыт массовой политической агитации среди населения в период выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР, широко организовать политическую работу среди слатиков зерна на приемных пунктах Заготзерна, создать на каждом пункте красивые уголки и обеспечить культурное обслуживание хлебосдачу.

Зам. пред. Новосибирского облисполкома РОМАНОВ.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) ШАРАПОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО
ОБОРОННОЙ РАБОТОЙ

У рабочих и работниц томской швейной фабрики № 5 большое стремление выдвинуть оборонную дою, быть восточно в мобилизационной готовности. Различные назначения оборонного значения, как, например, походы и занятия в противотанковых, стрельбы, массовая смена похи на оборонные сигналы вызывают огромный интерес у рабочих и работниц и пользуются среди них большой популярностью.

Чтобы оборонную работу поставить действительно хорошо, как массовое дело, и осуществлять ее правильно, необходимо руководство со стороны партийных организаций. Было бы грубой ошибкой парторгов и партийных комитетов «сопутствоваться» от этого дела, перепоручая оборонную работу высшим организациям Осоавиахима, комсомольским организациям и т. д.

Именно эту ошибку допустила первичная партийная организация швейной фабрики. Парторг фабрики не руководит оборонной работой.

В октябре прошлого года во время выборов фабричного совета Осоавиахима в его состав был избран член партии тов. Крижак. Как ни пытались члены совета повлечь его в активную работу организации Осоавиахима, ничего у них без помощи партийной организации не вышло. Парторг же не придавал существенного значения сигналам активистов Осоавиахима о бездеятельности тов. Крижака. Так продолжалось до марта этого года, а затем, Крижак ответил на состав совета Осоавиахима.

При довыборах фабричного совета Осоавиахима в его состав вошла кандидат партии тов. Гетманович. Партийная организация ни разу не проверила, как работает т. Гетманович в фабричном совете, и не заслушав ее отчеты ни на партийных собраниях, ни на заседаниях парткома. А Гетманович воспользовался отсутствием проверки выполнения его поручений и не проявляла на деле активности.

Нельзя ли лучше отнеслись к работе организации Осоавиахима и член партии тов. Горбачева. Отдельные активисты Осоавиахима обра-

лись к тов. Горбачевой, как к председателю фабричного профкома, но помощи не получали. Не придавая значения и считая о безхозяйственном отношении к имуществу, имеющему место в совете Осоавиахима.

Комсомольцы Желтковой и Прокина, выделенные комсомольской организацией на освоавиахимовскую работу, не проявляли к ней никакого интереса. Комитет ВЛКСМ периодически значительна оборонной работы среди молодежи.

Как это ни странно, а на практике получалось так, что вся освоавиахимовская работа была, по существу, возложена на работников фабрики тов. Русову. Русовой же от роду 60 лет.

Незначительное внимание парткома фабрики к оборонной работе сказалось крайне отрицательно на состоянии работы организации Осоавиахима.

В данное время только 24 человека на фабрике имеют членские билеты Осоавиахима. Только 4 человека в 1938 году ушли из комсомола в организацию. Только 3 коммуниста из 19 состоят членами Осоавиахима. Крайне мало членов Осоавиахима и среди комсомольцев. Обмен освоавиахимовских билетов до сих пор не закончен. Никаких кружков организации Осоавиахима на фабрике не имеет. Только 23 комсомольца из 140 сдали нормы на звание. Много желающих сдать эти нормы, но сдача норм, как следует, не организована, активность молодежи в этом отношении не развивается.

Спрашивается, доколе будет продолжаться подобное невнимание парткома фабрики к оборонной работе?

Давно пора первичной партийной организации швейной фабрики заняться активной работой среди рабочих и работниц и потребовать от коммунистов - профработников и членов совета Осоавиахима действительно серьезного отношения к работе организации Осоавиахима.

Н. Светлов.

КОМСОМОЛЬЦЫ
И НЕСОЮЗНАЯ МОЛОДЕЖЬ

Включаясь в социалистическое соревнование имени 20-летия ВЛКСМ, комсомольцы артели «8 марта» обязались вынести артель в число передовых предприятий города. Лучших производственных показателей добились комсомольцы Фомичева В., Рысцова И. и другие, выполняющие месячный план на 130 процентов.

Комсомольцы достигли некоторых успехов и в культурно-политической работе с молодежью. Политзанятия комсомольцев проходят регулярно три раза в месяц, их охотно посещают все комсомольцы. Комсомольская организация оживила работу добровольных обществ. В 20-летие Ленинского комсомола организация Осоавиахима готовит 10 значков СВХО и 8 — ГТО. Начал работать стрелковый кружок.

Перед комсомольской организацией стоит важнейшая задача — по коммунистически воспитать знаменитых

в комсомол. Пока еще вступившие в комсомол товарищи не имеют никаких поручений от комсомольской организации, многие из них плохо разбираются в текущих политических событиях. Работа с новичками комсомольцами проводится слабо.

С 13 июля в кружке не проведено ни одного занятия. Куйбышевский райком ВЛКСМ прекрасно знает, что т. Сарычев кружком не руководит, а мер в налаживанию работы кружка не принял.

На первый взгляд кажется, что учеба налажена хорошо. Но в действительности дело обстоит иначе. С 13 июля в кружке не проведено ни одного занятия. Куйбышевский райком ВЛКСМ прекрасно знает, что т. Сарычев кружком не руководит, а мер в налаживанию работы кружка не принял.

Слаба работа и по росту комсомола в артели насчитывается около 130 человек молодежи комсомольского возраста, а комсомольцев всего 22 человека. В кружках несознана молодежь не учится; политические занятия не посещает. Нонятно поэтому, почему за 1938 год в комсомол принято только 17 человек.

Готовясь к 20-летию ВЛКСМ, комсомольская организация артели «8 марта» должна всемерно улучшить массово-политическую работу среди молодежи, усилить работу по росту и воспитанию комсомольцев.

В. Вертунов.

НА ЧЕРЕМОШНИКАХ СПОКОЙНО

Спокойно живет комсомольская организация на лесоперерабаточной базе в Черемошниках. Так спокойно, что никто о ней ничего не знает, не слышит.

Не видно боевых комсомольских дел, нет живого комсомольского задора внутри организации, общественная жизнь проходит мимо нее.

На Черемошниках много молодежи. Это — веселые, жизнерадостные молодые люди. Они любят поселяться, повстрять, потанцевать. Часто собираются в клуб, но там, если нет кино, их встречают скудные стены пустого зала. Иногда, правда, устраиваются танцы под виолончель. Комсомольцев же там, как организаторов, как представителей передовой советской молодежи, не видно.

В клубе можно бы организовать художественную самодеятельность молодежи, проводить содержательные и интересные вечера — каждое название комсомольцев здесь, как и везде, встречало бы огромную поддержку со стороны несознаний молодежи.

Недавно при клубе самостийно организовался струнный оркестр, но ни партийная, ни профсоюзная, ни комсомольская организации не только не пошли навстречу этому мероприятию, но даже до сего дня не знают, что оркестр существует.

Вся страна, весь советский народ сейчас с энтузиазмом готовится к 20-летию комсомола. Каждый молодой гражданин стремится преподнести подарок родине в честь славного юбилея. А на Черемошниках только на днях было проведено комсомольское собрание с вопросом о подготовке к 20-летию комсомола.

Орлов Г. Н.

ПОВСЕДНЕВНО ЗАБОТИТЬСЯ
О РОСТЕ РЯДОВ ВКП(б)

Около двух лет прошло с тех пор, как был возобновлен прием в ряды партии. Однако, ввиду недостаточного развертывания массово-политической работы, в первичной парторганизации фабрики кардинальной дощени роста партийных рядов за период 1937 года совершенно не было.

Только с начала 1938 года партийная организация, выполняя решения февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б), коренным образом изменила партийно-массовую работу на фабрике и имеет некоторые результаты по приему в ряды ВКП(б) и группу сочувствующих.

Так, с начала текущего года парторганизацией принято: в члены ВКП(б) 1 человек, в кандидаты ВКП(б) — 11 и в группу сочувствующих — 9.

Надо сказать, что из 11 человек, принятых в кандидаты ВКП(б) — 7 являются членами ВЛКСМ. Это дает возможность еще больше усилить партийное влияние в комсомольской организации.

Вновь принятые в кандидаты ВКП(б) показывают неплохой дальнейший рост.

Вступивший недавно в кандидаты партии тов. Псков сейчас выдвигает на должность помощника заведывающего сушильней — мужильного цеха и является руководителем кружка текущей политики. Выдвинуты: т. Гаврилов на должность смывного мастера этого же цеха; тов. Юченев — политкругом пожарной охраны, а тов. Козлова — избран секретарем комитета ВЛКСМ. Все молодые коммунисты показывают хорошие образцы работы.

Секретарь парткома фабрики нарранданиной дощени М. ГАЛУШКИН.

НАЛАДИТЬ ПОЛИТУЧЕБУ МОЛОДЕЖИ
В АРТЕЛИ „РАЦИОНАЛИЗАТОР“

Для комсомольцев и несознаний молодежи артели «Рационализатор» организован кружок политграмоты. Куйбышевский райком комсомола выделил руководителем кружка пропагандиста т. Сарычева.

На первый взгляд кажется, что учеба налажена хорошо. Но в действительности дело обстоит иначе.

С 13 июля в кружке не проведено ни одного занятия. Куйбышевский райком ВЛКСМ прекрасно знает, что т. Сарычев кружком не руководит, а мер в налаживанию работы кружка не принял.

В. Антонов.



ИЛЬИНА Н. И., лучшая езальщица колхоза «Новая жизнь», Рыболовского сельсовета. Ежедневно связывает и составляет в суслоны 800 снопов.

(Фото Ратникова).

СОРЕВНОВАНИЕ
НА УБОРКЕ

Богатый урожай в колхозе «Червоный кустанар», Верхосеченовского сельсовета, воодушевляет колхозников.

Многие колхозники выполняют нормы на 150—200 процентов, например Гаврилов Б. В., Гаврилова А. В., Деятин В. С., Чепурова А. и ряд других.

На поле проводятся беседы, громкое чтение газет. Развернуто соревнование.

Игнатев.

ЗАТЯГИВАЮТ РЕМОНТ
СУШИЛКИ

Колхозом Верхосеченовского сельсовета отремонтировать сушилку начали с 7 августа, но работа движется плохо. Председатель колхоза «Путь батрака» тов. Аксенов неаккуратно выселяет рабочих на ремонт сушилки.

Не лучше поступают председатели и остальных колхозов сельсовета.

Н. Юрастов.



На хлебоуборке в Поросинской МТС работают 10 комбайнов. На снимке лучший комбайнер, комсомолец допризывник тов. Софроненко, за работой.

Институт получит грамотное пополнение

Приемная комиссия индустриального института начала работу в марте 1938 года. За весь этот период комиссия ответила больше чем на 3.000 запросов. Рассмотрено 2.000 сопроводительных. Для объявления о приеме широко были использованы радио и печать. Студентам, отсужающимся на занятии и прогулку, давались задания по проведению работ политической работы о приеме в институт.

Результаты этой работы сказались уже в первых числах июля. До 7 июля поступило 231 заявление. Самая интенсивная подача заявлений наблюдалась с 7 по 17 июля, почти половина ежедневно сотни заявлений со штемпельными штампами областей и республик. Приходила прекрасная художественно оформленные заявления от студентов из Киргизской ССР, аттестаты с знанием тайной Казахской ССР, сербской и золотой каймой из Красноярска, Смоленска, Мичуринска, из сел и городов Алтай.

Приходила рабфаксовая Томска, молодые энергичные ребята, комсомольцы, горняки, металлурги, механики.

31 июля — последний день приема заявлений. В это время поступило 982 заявления. Из них 78 подали отличники, имеющие право поступить в вуз без испытаний.

Из 31 июля абитуриенты заселялись в старший горный корпус, часть общежитий студгородка. В общежитиях жизнь кипит, ребята готовят-

ся к сдаче экзаменов. Для проведения политико-массовой работы среди абитуриентов партийной и комсомольской организацией института выделено 12 политкругов. Работа политкругов проходит четко, по плану. С 11 часов до 12 часов дня, ежедневно, — информационное совещание, политкруги получают задания, отчитываются за работу предыдущего дня. С абитуриентами проводятся беседы об активном дне, о 35-летию ЦК с сессии партии, о событиях в Испании. Проведены 5 и 11 августа вечера самодеятельности. Во всех общежитиях есть радио, винтролы, газеты.

Хорошо протекает работа специальной комиссии, возглавляемой профессором Гермет. Начиная с первого дня приемных испытаний по 11 августа не было ни одного срыва занятий. Закончилась приемная комиссия по русскому языку. По первому вопросу прошло 720 человек. Отличных оценок 2,3 процента, хороших — 20 процентов, посредственных — 58,5 процента, плохих — 2,3 процента. На устных испытаниях по русскому языку из 788 человек плохую оценку получили только 1 человек.

По сравнению с прошлым годом, абитуриенты лучше знают русскую литературу. Слабее знания знающей литературы, Шенкшера, Байрова. С грамматический вопрос обстоит так же неблагоприятно.

По политграмоте из 640 человек, прошедших испытания, на 11 авгу-

та 73 получили «плохо». Очень много слабо знают Конституцию, особенно вопросы, касающиеся политической основы СССР. Недостаточны знания по истории партии. Есть, конечно, абитуриенты и отлично сдавшие испытания. Среди них Губев, окончивший рабфак ТИИ, Заммер и Плотникова, окончившая среднюю школу в этом году и ряд других товарищей.

По физике процент плохих оценок достигает 13,1.

Недостаточно изучены в средней школе разделы: механика, геометрическая оптика, раздел электричество по сравнению с требованиями для поступления в индустриальный вуз.

Четко проводят работу испытательные комиссии по математике и химии, возглавляемые профессорами Ивановым и Трофимовым. Проф. Иванов отмечает, что рабфак, особенно рабфак ТИИ, дает подготовку по математике выше, чем средняя школа.

В этом году заметен рост знания химии, хотя с развитием химических задач доприсоединено плохо.

Нормально протекает испытание по иностранным языкам. Повышаются требования к ним на приемных испытаниях, позволяют надеяться, что индустриальный институт получит в этом году грамотное во всех отношениях пополнение.

Секретарь приемной комиссии КУЗИН.

ОБРАЗЦОВО ОРГАНИЗУЕМ
РАБОТУ НА ПОЛЯХ

ПУСТИТЬ КОМБАЙНЫ
НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

В колхозе имени Молотова, Кахтайского сельсовета, систематически выполняется план хлебоуборки. Получается это, прежде всего, потому, что председатель колхоза тов. Смокотин не обеспечивает бесперебойную работу комбайна.

Комбайновый агрегат часто простаивает из-за того, что его не обслуживают водой, мешками и другими необходимыми предметами. Для

того, чтобы комбайнеру или штурманскому сельсовету, систематически не выполнялся план хлебоуборки. Получается это, прежде всего, потому, что председатель колхоза тов. Смокотин не обеспечивает бесперебойную работу комбайна.

Комбайновый агрегат часто простаивает из-за того, что его не обслуживают водой, мешками и другими необходимыми предметами. Для

А. Тернов.

ИГНОРИРУЮТ КОМБАЙНУБОРКУ

В колхозе имени Ворошилова, Лучанского сельсовета, был выделен участок ржи для уборки комбайном. Колхозники вносили предложения подготовить этот участок для комбайноуборки.

Председатель колхоза тов. Попов не послушал советов колхозников и распорядился сжечь рожь простейшими машинами. Из-за антикомбайновой практики председателя колхоза затянута уборка урожая; потеря урожая от перестоя ржи уже возросла в количестве свыше 100 центнеров.

Директор Томской МТС прислал в колхоз на уборку яровых культур комбайнера тов. Аронова, но комбайн до сего времени не работает потому, что, по вине Попова, участок яровых культур для комбайноуборки не только не подготовлен, но даже еще не выделен.

Попов продолжает игнорировать комбайноуборку. Требуется срочное вмешательство Лучанского сельсовета, чтобы не сорвать комбайноуборку и не допустить потерь урожая. Выпоскины срыва работы комбайнов нельзя оставлять безнаказанными.

Молодых.

ПОДГОТОВИТЬСЯ К ПРИЕМУ
И ПЕРЕВОЗКАМ ХЛЕБА

Передовые колхозы уже начали хлебоуборку. Перед работниками Заготзерно и железнодорожниками сейчас стоит боевая задача — успешно принять и перевезти хлеб нового урожая.

К выполнению этой задачи на Заготзерно, на станции Томск II еще не готовы. Склады Заготзерно не отремонтированы, дезинфекция в них не была. Нет ожидалок для колхозников, присаживающих снапать хлеб.

Погрузку - разгрузочные работы на станции Томск II организованы так, что не обеспечивают бесперебойной приема зерна и муки, потому что механизация здесь совершенно нет. Именившиеся в погрузку транспортеры отваны «за ненадобностью» на строительство элеватора.

Среди грузчиков станции большая текучесть. В этом виновна квартира часть узла (начальник Ерохин), не обеспечивающая грузчиков жильцами. Из 91 квартиры, принадлежащих погрузчику, только 13 занято грузчиками, а в остальных живут люди, не имеющие никакого отношения к железной дороге, Ерохин предоставляет квартиры всем, кому угодно, только не грузчикам.

Пакгаузы погрузчику не готовы к приему хлеба нового урожая. На их крышах не устроено стока для воды, и грузы мокнут под дождем. Только что приступили к исправлению ям в пакгаузах. В задержке ремонта виновен ответственный за его проведения т. Потапко. Плохо подготовлены к ремонту и материальный склад узла (заведующий Моков), не затоваривший вовремя необходимых строительных материалов.

Из всех узлов узла один только вагонный станок (начальник т. Коолов) успешно выполняет свою долю работы в подготовке к приему нового урожая. Августовский план на 16 августа по товарному цеху выполнен более чем на 50 процентов (задание на месяц — 65 вагонов, отремонтировано за полмесяца 33 вагона).

План мог бы перевыполняться, если бы подача вагонов в ремонт была более аккуратной.

Начальник станции Томск II Поладнев и зам. начальника погрузчика Средневия вину в плохой подготовке к приему хлеба нового урожая сваливают друг на друга, а недостаток не исправляют.

О. Кадышева.

НЕ ОРГАНИЗОВАНО ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ

Поля в колхозе «17 лет Октября» находятся от деревни за 4 километра, и возможности вывезены ходить домой на обед, так как общественное питание в бригадах не организовано. Несколько раз колхозники просили председателя колхоза организовать общественное питание на убор-

ке урожая, чтобы не тратить времени на ходьбу, но до сего времени эти просьбы не удовлетворены. В колхозе имеются возможности варить супы, сытные обеды в поле. Нужна только распорядительность председателя колхоза.

Куров.

САДЫ У ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

По инициативе наркома путей сообщения тов. Л. М. Кагановича почти на всех дорогах Советского Союза началась плановая работа по приведению железнодорожных участков в благоустроенный, культурный вид. В частности, большое внимание стало уделяться садоводству и плодовому делу.

Среди наших железнодорожников есть немало любителей-садоводов, которые с настойчивостью и успехом разводят у себя агаматизированные сорта плодов и ягод.

Путем селекции и гибридизации удалось вывести много разных морозостойких плодов и ягод, обладающих превосходным вкусом и качеством. Есть такие любители-садоводы, у которых в саду имеется до 50 и более сортов яблок, до 10 сортов вишен, слив, абрикосов, груш.

Садоводство в Сибири, в советских условиях, стало делом вполне реальным, достойным нашей славной земли.

В героическом труде садоводов Сибири плодородное было уделом единички при советской власти, оно стало достоянием широких трудящихся масс.

КОМУ ДОВЕРЕНА ВЫПЕЧКА ХЛЕБА В БОГАШЕВО?

Протопоповское село имеет семь крупных отделений. Одним из них является отделение в Богашево. Но, как правило, Богашевское отделение село снабжается очень плохо и не обеспечивает потребности покупателя.

Особенно плохо поставлена торговля хлебом. С начала уборочной кампании торговля печеным хлебом резко сократилась.

любитель-садовод занимается т. Захаров не побоялся суровой сибирской зимы и развел сад. Теперь он ежегодно обеспечивает свою семью фруктами и ягодами. Осмотрев вагоны в Богашеве слышат в своем небольшом садике не менее 20 — 25 килограммов яблок с каждого дерева.

Многие железнодорожники ставят целью вырастить такие фрукты как, например, сливы, виноград, абрикосы и т. д.

К широкому разведению плодовых и ягодных садов на Томской железной дороге приступлено несколько лет тому назад. С этой целью заложены и уже частично плодоносят сады в Томске и других городах.

Усиленно идет озеленение путейских зданий и непосредственно около них небольшие плодово-ягодные сады, а также цветники. В этом году намечено озеленить на Томской дороге 70 путейных зданий.

Все это лишь начало работы по реализации указания тов. Л. М. Кагановича. Пусть рабочие каждой будки, каждого вагона окружают себя цветущими благоухающими садами.

С. Савельев.

Колхозник

ПРАЗДНИК СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ

18 августа на Тушинском аэродроме

Со всех концов столицы устремились 18 августа с утра к Тушинскому аэродрому сотни тысяч москвичей, потянулись несчетные веренища автомобилей. Трамвай, пригородные поезда непрерывно подвозили к аэродрому горожан празднично разодетых людей.

Жители столицы и колхозники окрестных сел пришли полюбоваться мастерством гордых соколов страны — стальных питомцев, любимых и героев народа, слава о подвигах которых гремит далеко за пределами нашей родины.

На трибуне центрального аэродрома товарищи Сталин, Молотов, Л. М. Каганович, Ворошилов, Микоян, Ежов, Жданов, Хрущев, Литвинов, Шнирлов, Маленков, Булганин, Косарев, Молоков, Чкалов.

На празднике присутствуют депутаты Верховного Совета СССР — участники Второй Сессии.

Заполнены ложи дипломатического корпуса. Среди гостей — прилетевший накануне в Москву знаменитый американский летчик Чарльз Линдберг.

З часа дня Медведко и плавко поднимаются в высший воздушный шар с гигантским портретом товарища Сталина.

Один за другим воздушные шары поднимают вверх прототипы товарищей Молотова, Л. М. Кагановича, Ворошилова, Калинин, Андреева, Микояна, Жданова, Ежова и Хрущева. С восхищением следят зрители за воздушными шарами, высоко плывущими над полем и восторженно приветствуют вожаков народов и его ближайших соратников.

Аэродром оглашается рокотом моторов. Быстро и четко отрываются от земли около 100 учебных самолетов «У-2». Бригадой легкомоторных машин командует майор Смуров. За штурвалами машин — пилоты московских аэроклубов, молодые рабочие и работники, обившиеся летному делу без отрыва от производства.

Вслед за бригадой легких самолетов вылетают 9 учебно-тренировочных машин «УТ-2», за ними — 15 самолетов «УТ-1». Молодые пилоты московских аэроклубов показывают прекрасную выучку. С каждым годом растет и совершенствуется крылатое племя советских людей!

С аэродрома срывается зеленый сигнал. Летчики Викторенко с исключительной виртуозностью демонстрирует на нем «полет ученика с инструктором».

В воздухе — тяжелый двухмоторный самолет «Г-1». У него на буйре — 9 разрозненных планеров. С большим искусством планирует, под руководством мастера Ильченко, держит строй «клянку». Почти одновременно взлетает еще несколько воздушных поездов.

В небе становится тесно. Пилоты Костылев и Новиков на изящных монопланах «УТ-1» пронеслись над аэродромом вверх колесами, повиснув на ремнях вниз головой. Быстро кружат над зеленым полем спортивные самолеты различной конструкции. Сильное впечатление производит на зрителей небольшая желтая машина — бесхвостка. Это — «ле-

тающее крыло». С необыкновенной легкостью машина делает крутые виражи и развороты.

Высоко в небе куврыруется красный самолет «УТ-1». Машина делает мертвые петли, боки, перевороты. Самолетом управляет молодая рекордсменка Катя Медведко.

Со стороны канала Москва—Волга появляются бригады самолетов «У-2». Построившись, машины идут в строгом боевом порядке. Немного ниже мчатся скоростные одноместные и двухместные тренировочные монопланы. Прекрасный, четкий и ровный строй аэродромной авиации вызывает всеобщий восторг.

Но успевают еще зрители проводить глазами бригаду легких машин, как появляются новые аскариды. Летит «воздушный поезд». Отделившись от самолетов, большие безмоторные птицы кружатся в небе каруселью, делают петли, спираль.

Индивидуальный полет сменяется групповым, групповой — индивидуальным. Одну фигуру замыкает другая и так далее.

На спортивный самолет пилоты Костин, Растрогов и Искусский. Всем звеном, в замедленном темпе, они петляют, пролетают вверх колесами, на бок. Своим незаурядным мастерством демонстрируют на учебно-тренировочных самолетах пилоты центрального аэродрома Воейков, Викторенко и другие.

Заключилось первое отделение воздушного парада. Молодые летчики московских аэроклубов продемонстрировали высокую технику пилотажа, знание своего дела. Они показали своему народу, что в любую минуту готовы пересечь с учебных и спортивных машин на боевые машины.

На смену аэродромной авиации приходит гражданский воздушный флот. Когда над Тушинским аэродромом появляется красокрылый самолет «Москва», пилотируемый Героем Советского Союза, комбригом товарищем Коккинаки, поле оглашается шумными аплодисментами в честь гордых соколов сталинской эпохи.

Летят почтовые и пассажирские самолеты, скоростные многоместные и комфортабельные машины, самолеты санитарной авиации.

В третьем отделении воздушного парада военные летчики демонстрируют свою смелость, мужество, отвагу, мастерство и умение владеть сложной боевой техникой в современных условиях воздушного боя.

К аэродрому быстро приближаются три разведывательных самолета «Спротивник». Они выматывают за собой аэродром врасплох. Но «противник» замечен. Раздается тревога: продолжительно гудят sireны. Группы истребителей со стороны обороны, под командованием Героя Совет-

ского Союза полковника товарища Лавреца, молниеносно поднимаются в воздух. Многочисленные жерла зенитных орудий, больших и малых калибров, направлены в небо. С исключительной точностью бьет зенитная артиллерия по самолетам «противника». Не успели скрыться разведчики, преследуемые авиацией защиты, как из-за леса внезапно показывается штурмовик. Вновь грохочет зенитная артиллерия. Штурмовик сбрасывает бомбы. Загорается ангар, уничтожаются несколько «самолетов», стоящих у ангара. На большой высоте появляются 18 бомбовозов, прикрываемых истребительной авиацией. Снова яростный огонь артиллерии. Завязывается воздушный бой между истребителями обороны аэродрома и нападающими.

Аэродром — в клубящемся черном дыме. И когда он рассеивается, зрители уже не видят ни ангара, ни подсобных, ни вспомогательных сооружений, ни большинства «самолетов», очевидно не успешных поднятия в воздух. Пожарная команда спускает от огня остатки ценного имущества. А в воздухе продолжается яростный «бой». Зрители дружно аплодируют замечательному искусству военных летчиков.

Над полем — 3 истребителя. Их пилотирует: полковник Осипенко, капитан Антонов, старший лейтенант Шолохов. Полковник Осипенко бесстрашно «сражается» с двумя нападающими на него летчиками.

Внимание всех зрителей привлекает в маленькому белому самолету. С невероятной легкостью, на значительной высоте, он выполняет сложнейшие фигуры высшего пилотажа. Самолетом управляет старший лейтенант Шолохов, показывающий искусство советских летчиков — истребителей. На горизонте 5 истребителей. Головной самолет ведет Герой Советского Союза полковник Серов. Они показывают фигуры группового пилотажа.

Истребители уходят. Мощный рокот моторов наполняет воздух. Появляются 3 гигантских воздушных корабля. Мг... и небо заполняется шедловыми куполами. Десятки парашютистов прыгают с самолетов.

Праздник окончен. Это был грандиозный парад могущества советской авиации, яростной техники советской авиационной промышленности, беспредельной отваги и мастерства советских летчиков, готовых в любую минуту грудью встать на защиту священных границ своей материковой России. Это был праздник сталинской племяны крылатых людей.

На празднике в Тушино 18 августа присутствовало около миллиона человек. (ТАСС).



В республиканской Испании. На снимке: молодой летчик республиканского воздушного флота. (Созафот).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Восточный фронт

По официальному сообщению испанского министерства обороны от 16 августа, в зоне реки Эбро республиканские войска заняли одну из высот в горах Пандос, нанеся фашистам тяжелые потери. На этом участке фронта республиканцами был сбит еще один фашистский самолет, летчик которого — итальянец взят в плен.

Фронт Леванта

Республиканцы отбили атаку интервентов на высоту 805. В районе гор Универсалес республиканские войска заняли высоту Альто Де Муала.

Центральный фронт

На эстремадурском участке фронта мятежники и интервенты продолжали вести атаки против республиканских линий в секторе Кабеса Дель Буей. Эти атаки разбиты, а твердое сопротивление республиканских войск.

Южный фронт

На Южном фронте положение без перемен.

В ночь на 16 августа фашистские самолеты несколько раз производили нападение на Таррагону и ее окрестности.

Днем 16 августа один итальянский самолет «Савойя», отогнанный республиканской зенитной артиллерией от Аликанте, направился к северо-востоку, бомбардировал и обстрелял из пулеметов прибрежное село Вальяхойоса. В селе разрушено несколько домов, убит 1 мужчина, ранено 2 детей и 1 женщина.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае

Центр военных действий в долине реки Янцзы переместился в район Жуйчана, западнее Цюэцзяна. Японцы вновь пытаются захватить Жуйчан, отбитый у них китайскими войсками. После захвата китайцами возвышенностей, положение в этом районе стабилизировалось и японский отряд, в ожидании новых подкреплений, временно прекратил атаки. 15 августа, больше 300 японских солдат убитых на водах и высадились выше Ганкоу (западнее Цюэцзяна). На фронте южнее Цюэцзяна — затишье.

На озере Поянцзю японцы сконцентрировали 50 различных судов и 10 транспортов, оживая, вероятно, возможность наступления через озеро.

На северном берегу Янцзы, несмотря на увеличение количества японских войск, японские части в Тайку, Суоунге, Хуанго не ведут только оборонительные операции. Передают, что вследствие наводнения, японцы покинули Хуанго.

Последние сведения с фронта показывают, что японское командование, не рассчитывая на быстрое продвижение вдоль реки Янцзы к Ханькоу, разработало новый план наступления на Ханькоу с северо-востока. Скопленные недавно японскими войска в центральной части провинции Аньхой (в городах Лунцзю и Шучэн), начали продвижение в северо-западном направлении, к Люаню и в западном направлении, к Хошаню. Цель японского плана — обойти левый фланг китайских войск, вступить в провинцию Хубей, перерезать Бейпинь-Ханькоускую железную дорогу севернее Ханькоу и начать наступление на Ухань с севера.

В провинции Чжецзян китайские войска и партизаны продолжают наступление в районе Ханьчжоу. За-

падне Ханьчжоу окружен город Юйчан. Восточнее Фуаня, китайцами захвачено несколько деревень. Над 2000 китайских партизан напали на японский отряд, продвигавшийся по дороге от Хуачжоу. В крупном бою японцы потеряли около 600 убитых и раненых.

Шанхайский корреспондент агентства Рейтер пишет, что в долине реки Янцзы против японцев действует не только наводнение, но также и эпидемия холеры и малярии. По сведениям прибывшего из Цюэцзяна иностранца, в этом районе насчитывается уже 5000 случаев заболевания холерой среди японских солдат. По другим указаниям, общее количество японских солдат, заболевших холерой и малярией и находящихся в госпиталях, достигает 20.000 человек.

15 августа китайская авиация бомбардировала японские военные суда на Янцзы около Цюэцзяна, где находится 15 японских военных кораблей. В результате бомбардировки, два японских военных корабля сильно повреждены.

16 августа японская авиация совершила два налета на Ухань. В первом налете участвовало только 3 разведывательных самолета. Во втором — 36 бомбовозов и 36 истребителей. Больше 10 бомб сброшено в Ханькоу и Ханьяне, где убито и ранено свыше 100 человек. На Учан сброшено несколько десятков бомб. Разрушено больше 100 домов. Много мирных жителей убито и ранено. По первым подсчетам, всего в 3 городах разрушено 300 домов, убито и ранено свыше 300 человек.

На фронте в провинции Шаньси в Северном Китае японцы перебрасывают подкрепления из района Тайюани. Из Тайюани в Фылян и Пин-Лю (юго-западнее Тайюани) уже перебросено свыше 3000 солдат.

ДЕНЬ АВИАЦИИ В ТОМСКЕ

С утра у переправы через Томь необычайное оживление. Непрерывным потоком приближаются коллективы трудящихся к месту праздника.

Быстрой, энергичной походкой проходят курсанты, летчики, молодые советские патриоты, овладевшие безотрывно от производства сложной техникой самолетовождения. Их лица светятся радостью и гордостью. С воодушевлением рассказывают они о своей учебе, о могуществе советской авиации, о великом счастье парить в безбрежном воздушном океане, управлять самолетом и быть готовым к защите нашей любимой социалистической родины.

В этот день многие юноши и девушки навсегда сложили свою жизнь с авиацией. На самолет! — таково их решение.

После митинга, посвященного Дню авиации, коллектив краснознаменного томского аэродрома начал показ своих достижений в учебе.

В воздухе зарокотали моторы. Уверенно управляют самолетами курсанты. Вот они демонстрируют фигуры высшего пилотажа. Это было замечательное зрелище. Казалось, ожив самолет, послушный уверенному и опытному управлению. Сказочной птицей гордо реет он в необъятных воздушных просторах. Снизжается, вновь набирает высоту, стремительно опускается вниз, поворачивается.

Краснознаменный коллектив томского аэродрома показал свою исключительную организованность, свою готовность вступить в бой на защиту священных советских рубежей.

День авиации был радостным народным праздником. Он показал сплоченность трудящихся вокруг партии Ленина—Сталина, их безграничную любовь к нашей социалистической родине и готовность защищать ее от всех вражеских нападений.

НАЧАЛСЯ VIII ТИРАЖ ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

СВЕРДЛОВСК, 17 августа. (ТАСС). Сегодня вечером в торжественной обстановке начался восьмой тираж займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года).

В первый день тиража было разыграно 260.000 выигрышей. Всего в восьмом тираже будет разыграно 1.060.000 выигрышей на сумму 173.920.000 рублей.

Наркоминищепром СССР Главконсерв

Требуйте Шпинат-пюре

для изготовления зеленых щей и как приправу к мясным блюдам.

ПРОДАЖА В ФИРМЕННЫХ МАГАЗИНАХ ГЛАВКОНСЕРВА И В ДРУГИХ ПРОДУКТОВЫХ МАГАЗИНАХ

Фельдшерско-акушерской школе требуют преподаватели: по физике, зоотехнии и врачам-преподавателями: латинскому языку, ветеринарии, ветеринарно-санитарной гигиене, терапии, хирургии и акушерству. Обратитесь: Крестьянская ул., № 2, учебная часть.

Томская фельдшерско-акушерская школа объявляет дополнительный прием учащихся на отделение: фельдшерское — курс обучения 3 года, санитарно-фельдшерское — 3 года, акушерское — 2 года, всесельных сестер — 2 года. Принимаются лица общего образования в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие образование за 7 классов. Испытание — по русскому языку, математике, физике, географии и воитериноте. Начало занятий — с 1 сентября 1933 г. Прием заявления — до 26 августа 1933 г. Адрес: г. Томск, Крестьянская ул., № 2.

МАСЛОПРОМУ (Коварятинный пер., № 10) требуются рабочие: дворники, шнедаеры, сборщики, прачки, истопники. Обратитесь: ул. Карава Морса, № 20, в часы занятия.

Спичфабрике «Сибирь» требуются рабочие — мужчины и женщины: плотники, каменщики, печники, штукатуры и чернорабочие. Рабочие обеспечиваются квартирой. С предложениями обращайтесь в контору спичфабрики «Сибирь».

Томскому лесотехническому техникуму требуются 3 библиотечных работника на временную работу, сроком с 25 августа с.г.

Томскому лесотехническому техникуму требуются 3 библиотечных работника на временную работу, сроком с 25 августа с.г.

Клиникам Томского мединститута (Московский тракт, № 1, во дворе, во флигеле) требуются: бухгалтер расчетного стола, два ком. бухгалтера, счетовод-картотекст и опытный машинистка.

ТОМСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД производит НАБОР ЖЕНЩИН на курсы ТОКАРЕЙ, в возрасте от 18 до 23 лет. Образование 6-7 групп. Курсыны обеспечиваются стипендией. Обратитесь: Тимирязевский пр., № 15, отдел кадров.

ТОМСКИЙ ТРАНСПОРТНЫЙ ИНСТИТУТ приглашает для чтения лекций по курсу высшей математики ПРОФЕССОРА или ДОЦЕНТА по совместительству, ИНЖЕНЕРОВ на должности ассистентов и СТАРШЕГО ЛАБОРАНТА во кафедре технологии металлов. С предложениями обращайтесь: Ленинский пр., № 41, ТЭМИИТ — Учебная часть.

Транспортному институту требуются СЛЕСАРИ ОТОПЛЕНИЯ. Об условиях обращайтесь: Ленинский пр., № 41, комн. № 113.

В СОЮЗЗАГОТКОЖ (Томск, Иркутский тракт) требуются: плотники, столы и штукатуры.

Университету требуются: конвозчики, грузчики, матоводов и подеревщики. Обратитесь: Тимирязевский пр., № 3, хозяйств.

Сибирской лесозаводской конторе нужны заводывающий сыбыт и реализация древесных семян. Предложения адресовать: г. Томск, Давыдовский пер., дом № 3.

Томскому горнозаводу требуются: инспектор и бухгалтер.

Томскому горнозаводу требуются: статистик.

Томскому горнозаводу требуются: статистик.

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ: Пропуск на территорию «Заготзерно» и профсоюзный билет, выданный союзом грузчиков на имя Мельничук П. Д. Паспорт на поезд, выданный на имя Березовского И. Ф.

Прошу издать паспорт на имя Березовского И. Ф. Коммунальный билет за № 2122, выданный Чкаловским горкомом, и профсоюзный билет за № 17773, выданный группамом гор. пролетарий на имя Рысана А. М.

Прошу для входа на завод на имя Герасименко, выданный союзом заводоч и метрическая выпись о рождении в 1932 г. выданный Южно-Сибирским на имя Витарадо.

Прошу на фабрику керамической посуды на имя Селозинского В. И.

Прошу на территорию томской госакадемии на имя Токмакова Василия Николаевича.

Прошу для входа на швейфабрику на имя Шварцкоп.

Прошу выдать билет за № 02617 союза мукомолов и билет выданный союзом горнозавод на имя Солонина М. С.

Удостоверение, выданное горнозаводом на имя Бродякова В. И.

Прошу на территорию госакадемии на имя Шелест В. И.

Прошу для входа на швейфабрику на имя Кузнецова И. И. Прошу для входа на территорию электромеханического завода Кузбассу на имя Иванова Николая Фроловича. Прошу на территорию госакадемии № 6-7 на имя Голубева А. А.

Прошу для входа на территорию фабрики керамической посуды на имя Тюрина И. И. Студенческий билет за № 0548, выданный ТМИ, 2) профбилет за № 0148, выданный союзом работников Мельничук И. И. 3) студенческое удостоверение, выданное студдепартаментом в 1932 году на имя Коробейникова И. В.

КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО. СЕГОДНЯ

Звуковой художественный фильм **СНАЙПЕР**

Начало сеансов в 6, 8 и 10 ч. Касса отпр. с 3-х ч.

КИНО «ТЕМП» 20 августа

(Пер. 1906 г., № 4) Новый звуковой, художеств. фильм **ПОДРУГИ**

Демонстрируется журнал «Сибирь на экране»

Начало сеансов в 6, 8 и 10 ч. Касса — 4-х час.

Всем директорам предприятий, вузов, техникумов и рабфактов и др. организаций, не представившим в горплан контрольные цифры на 1933 г. и план развития в третьем пятилетии, 20 августа представить их в горплан для рассмотрения.

ГОРСОВЕТ, ГОРПЛАН.

Театр драмы имени А. В. Луначарского ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР В ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЙ АКТЕРСКИЙ СОСТАВ МУЖЧИН И ЖЕНЩИН НЕ МОЛОЖЕ 15 ЛЕТ. Прием заявления в конторе театра у секретаря от 12 до 3 часов до 22 августа 1933 г. Дирекция.

ТОМСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

ПРОДЛЕН НАБОР УЧАЩИХСЯ от 15ти до 35-летнего возраста, для подготовки ТЕХНИКОВ по специальности:

- 1) Лесное хозяйство.
- 2) Механизация лесозаготовок.
- 3) Стратегия и ремонт лесозаготовочных дорог.
- 4) Водный транспорт леса.

К заявлениям прилагают подлинные документы: о рождении, образовании за неполную среднюю школу, автобиография, справку о состоянии здоровья, три собственноручно подписанные фотографии, заверенные государственными, пометками на 40 коп. Паспорт предъявляется лично.

ПРИЕМНЫЕ ИСПЫТАНИЯ с 24-го по 25-е августа: по русскому языку и литературе, математике, физике и общественнознанию. Нуждающиеся обеспечиваются стипендией и общежитием. Без вызова не выезжать.

Томскому артучилищу требуются: УБОЩИКИ, квалификация ЭЛЕКТРОМОНТЕР, МОНТЕР водопроводных, ПОЖАРНЫЙ ИНСТРУКТОР, ПОРНЫЕ И САБОЖНИКИ.

КЛИНИКАМ МЕДИНСТИТУТА (Тимирязевский пр., № 1) **НУЖНЫ:** РЕНТГЕНЩИКИ, МЕДИЦИСКИ САНИТАРИ, РАБОЧИЕ на лаборатории, УБОЩИЦЫ, СТОБОЖА, КОЧЕГАРЫ, РАБОЧНИЕ на водонад.

Тираж 12.000 экз.